
令和　　年　　月　　日

北九州市長　様

申　告　書

令和　　年度の自然環境保全活動支援事業において、令和　　年　　月　　日付で行った補助金交付申請に際し、当団体は、自然環境保全活動支援事業実施要綱第３条の規定のとおり、当該申請に係る活動について、下記のとおり申告いたします。
１　当団体の全ての活動の実施に当たっては、本市の他の制度により補助金等を交付されていません。
２　令和　　年度の自然環境保全活動支援事業で申請した活動の実施に当たっては本市の他の制度による補助金等の申請は行っていませんが、他の活動の実施に当たっては、本市の他の制度により補助金等を交付されている若しくは交付される予定である旨を報告します。
　　他の活動の実施に当たって本市の他の制度により補助金等を交付されている若しくは交付される予定であるものは、下記のとおりです。

３　令和　　年度の自然環境保全活動支援事業で申請した活動の実施に当たっては、本市の他の制度により補助金等を交付されている若しくは交付される予定である旨を報告します。
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