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同意書

　北九州市SDG-X リーディングプロジェクト補助金の申請にあたり、私（役員を含む。）はSDGs経営の審査のため、Sustainable Scale Index（サステナブル スケール インデックス）「以下、SSIndex」の評価書を北九州市に提出することを同意いたします。なお、SSIndexの申込については下記のとおり相違ございません。

記
1. 申込方法（いずれかにレ点）
· 今回、SSIndexを新規申込し、その評価書を北九州市へ提出する。
· 既にSSIndexを受検済みで、その評価書を北九州市へ提出する。SSIndexのバージョン改訂に伴いSDGs/ESGスコアがお手元の数値から変動していることについて了解する。
· 既にSSIndexを受検済みだが、新たに受検し、その評価書を北九州市へ提出する。

2. その他（すべてレ点）
· SSIndexの申込を速やかに行い、本事業出願書類提出期日（令和４年9月5日）までにインターネットによる回答を福岡銀行宛て提出する。
SSIndex申込URL：https://www.s-scale.co.jp/entry/ss-index
· 評価書は本事業審査の参考資料となることから、福岡銀行によるSSIndexに関するヒアリングについてすみやかに対応する。
· SSIndexの入力時に行う「情報の取り扱いに関する同意について」に対する同意は、本事業においては効力を生じないものとする。
· [bookmark: _GoBack]本事業において新規に申込をしたSSIndexの評価書は、北九州市にのみ提出されることに同意する。
	
