まいなびギャラリーご利用の手引き
○　まいなびギャラリーで展示可能なスペースは下図のとおりです。
○　使用期間は搬入設営・搬出撤去を含め原則２週間です。

○　ご使用に当たっては「北九州市生涯学習総合センターまいなびギャラリー使用申込書」をご記入、ご提出ください。

○　「使用申込書」は、毎週月曜日及び木曜日の午前９時から午後５時までに、センター１階学習相談コーナーにご提出ください。学習相談コーナースタッフが不在の場合は２階事務室にお持ちください。なお、祝日及び休館日は受付していません。
○　使用を開始する２週間前までにお申し込みください。

○　使用申込は先着順に受け付けます。申し込みをされても使用できないことがありますのでご了承ください。

○　展示パネル、支柱、フック等を貸し出しできます。必要数を「使用申込書」にご記入ください。なお、数には限りがあります。
○　搬入設営・搬出撤去（展示パネル設営・撤去を含む）は使用者で行ってください。なお、使用後は原状復帰してください。

○　展示作品の破損・盗難について、
当センターは責任を負いません。で
きるだけ管理責任者を置いていただ
くようお願いします。

○　その他詳細については「使用申請
書」裏面の「まいなびギャラリー使用
に際しての注意事項」をご覧ください。
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【お問い合わせ】





北九州市立生涯学習総合センター


TEL:(093)571-2735 FAX:(093)571-0943








まいなびギャラリー


使用スペース





図書コーナー





・防火扉前、防火シャッター下及び点字ブロックの上には物を置かないでください。


・センター利用者の通行を阻害しないよう展示してください。








