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令和　　年　　月　　日

北九州市担当部局課長

申請者
住所
氏名（法人の場合は名称及び代表者の氏名）
　　　（自署若しくは押印）
　※建物の賃貸借等の場合は、所有者と連名で記載



　私は、「北九州市地域資源を活用した持続可能な観光推進計画」にかかる観光関連施設の立地に関する実施要領に基づく申請にあたり、以下のとおり誓約いたします。

①　申請書類一式（観光関連施設立地計画申請書、開発審査会審査願、開発行為許可申請書及びその関係資料など）の内容に重大な不備や虚偽の記載がないこと。
②　申請内容及び地域住民等の合意に基づき適正に事業を履行すること。
③　重要事項（施設所有者、施設計画、事業内容等）を変更する場合は、都市計画法に基づき必要な手続きを行うこと。

　なお、誓約内容に反した場合は、同要領に基づく申請は無効とされ、この制度を利用して受けた都市計画法上の開発許可が取り消され、その後の北九州市の指導に従います。
　ほか、本申請を経て開発許可を受けた土地や施設を第三者に譲渡する場合は、あらかじめ市に報告するとともに、あらためて、都市計画法に基づく許認可等の手続きを行うことを第三者に十分に申し伝えます。

